



2019年7月18日 星期四

己亥年六月十六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23723期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

习近平会见2019年度驻外使节工作会议与会使节

新华社北京7月17日电(记者刘华
吴嘉林)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在北京人民大会堂会见回国参加2019年度驻外使节工作会议的全体使节,代表党中央对驻外使节工作会议的召开表示热烈祝贺,向各位使节和辛勤工作在外交战线的全体同志致以诚挚慰问。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

下午4时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同使节们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

国务委员兼外交部部长王毅参加会议并在2019年度驻外使节工作会议上讲话。会议深入分析当前国际形势及我国发展所处的历史方位,要求全体驻

外使节不忘初心,牢记使命,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平外交思想为指引,全面贯彻党中央对外工作重要部署,锐意开拓,积极进取,以优异成绩迎接新中国成立70周年华诞,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

丁薛祥、杨洁篪参加会议。

始终牢记党的初心和使命

记习近平总书记在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

详见第六版

中央“不忘初心、牢记使命”领导小组对开展专项整治作出部署安排

张庆伟在全省工业强省暨产业发展大会上强调

实施“百千万”工程加快工业强省建设 为龙江重振雄风全面振兴提供有力支撑

王文涛主持 黄建盛出席

本报17日讯(记者曹忠义 王坤)17日上午,全省工业强省暨产业发展大会在哈尔滨召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和对我省重要讲话重要指示精神,紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育,大力实施“百千万”工程,加快推进工业强省建设,促进产业高质量发展,重振老工业基地雄风,为龙江全面振兴全方位振兴提供坚强有力支撑。

王文涛主持召开省政府坚持底线思维着力防范化解重大风险工作领导小组会议 为振兴发展创造安全稳定社会环境

本报17日讯(记者王坤)17日下午,省委副书记、省长王文涛主持召开省政府坚持底线思维着力防范化解重大风险工作领导小组会议,要求深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要指示精神和党中央部署要求,扎实做好政府系统防范化

刚、聂云凌、沈莹出席会议。程志明宣读省委省政府《关于大力实施“百千万”工程的决定》。

张庆伟强调,要顺应时代发展大势,充分认清工业强省和产业发展的重要意义,进一步提高站位、凝聚共识,增强思想自觉和行动自觉。要聚焦“百千万”工程持续发力,深入落实工业强省建设和产业发展的重点任务。抓一批体量大后劲强的骨干企业,可持续有竞争力的优势产业、有基础有

承载能力的重点园区、链长成体系的产业集群,构建起多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。要牢牢把握方法路径,全力打好工业强省建设和产业发展的“组合拳”。坚持规划先行,突出项目支

撑,强化招商合作,注重改革创新,发挥企业家作用,保障要素供给,推动工业总量进位、产业结构优化、发展质效提升。要健全完善工作机制,形成工业强省建设和产业发展的强大合力。完善责任分工机制、协同推进机制、环境保障机制、考评奖惩机制,激励党员干部勇于担当负责、积极主动作为,开创上下联动、左右协同、政企齐心的工作局面。

王文涛强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神上来,统一到党中央、国务院对东北振兴作出的重大决策部署上来,统一到省委、省政府关于加快实施“百千万”工程、推进工业强省建设的具体部署和安排上来。要聚焦重

点任务,抓好骨干企业、优势产业和重点园区,特别要以百日会战推动百大项目和“百千万”工程建设。要强化组织推进,通过规划引领、项目支撑、改革创新、优化营商环境,打好“组合拳”,把实体经济做实做强做优,为实现重振雄风提供强有力支撑。

会上,省直有关部门就“百千万”工程“1+7”规划方案作说明,省统计局、建龙集团分别围绕构建“百千万”工程统计体系和推

进钢铁产业“双千工程”建设作会议发言。

会议以视频会议形式召开。中省直有关单位主要负责同志,在哈部分重点园区、

重点企业、有关高校及科研院所主要负责同志在主会场参加会议。各市(地)、县(市)设分会场。

马云:阿里巴巴投资必过山海关 与黑龙江签约项目近期要见效

本报讯 据阿里巴巴集团微信公众号消息,7月16日,阿里巴巴集团与黑龙江省人民政府达成战略合作。双方将在数字农业、普惠金融、扩大内需、企业上云和数字政府等方面展开深度合作,共建“数字龙江”。

马云在当日参观完哈尔滨工业大学的计算机科学与技术学院后,见证了签约现

场,他说:“阿里巴巴集团投资必过山海关。”

当日,阿里巴巴分别与黑龙江省政府、哈尔滨市政府、黑龙江省农垦投资集团有限公司、北大荒集团签署了合作协议。

据介绍,黑龙江省将在智能制造、智慧

旅游、数字商圈、普惠金融方面与阿里巴巴集团加快合作,并探索在数字政府、数字社

会治理、信息惠民服务等领域开展合作。

双方继续深化农业领域合作,在农业大脑、农村金融、农产品营销与品牌打造、人才培训方面共同发力,打造大米、大豆、玉米等特色农产品品牌,进一步提升农业竞争力。

马云现场表示,阿里巴巴集团投资要出

期要见效。马云还透露,2018年黑龙江消费者从淘宝网买入的商品为840多亿元,卖出去的仅有160多亿元,“逆差”非常大。下一步,阿里巴巴集团将深化与黑龙江在数字政府、数字农业、智慧城市、普惠金融、移动支付、旅游、企业云等领域的战略合作,激发青年

人创新创业活力,进一步加快市场化进程。

万余件物证 无声的控诉

走进佳木斯市日军侵华罪证陈列馆

□本报记者 张长虹
见习记者 孙铭阳

“日军侵华罪证陈列馆”,遒劲的一幅白底黑字,在走廊的尽头冲击着我们的视线。在7月7日“卢沟桥事变”发生82周年这个特殊的日子到来前一天,“守初心 担使命 重走抗联路”报道小分队一行走进佳木斯市日军侵华罪证陈列馆。

1937年7月7日,日本侵略军炮轰卢沟桥,制造了震惊中外的“卢沟桥事变”,日本侵华战争全面爆发。82后的这一

天,我们重温那段一寸山河一寸血的抗战岁月,看抗战14年,中国人民如何付出重大的牺牲赢得胜利。

这是一个令人震撼的陈列,这是一次令人悲愤的参观。实物,还是实物,日军侵华罪行铁证如山。明晃晃的日军侵华作战地图,记载累累“战绩”的日本《朝日新闻》报纸,炫耀杀害中国军人和百姓的照片……一件件、一幅幅,触目惊心。

佳木斯市日军侵华罪证陈列馆,所有展品均遴选自佳木斯市退休干部、市抗战

研究会会长宋金和40余年来呕心沥血收集到的日军侵华罪证。

宋金和的少年时代是在新中国成立不久的上世纪50年代度过的,那时,他最喜欢听学校请来的战斗英雄给同学们讲他们的事迹和战争故事。长大后他有意识地开始收集日军侵华时遗留东北的罪证物品。特别是在退休后,他将主要精力投入到日军侵华罪证的征集、整理及东北抗联历史的研究上。现已收集日军侵华罪证藏品万余件。抗联后代彭施鲁将军子女彭越关、彭幼平,李兆麟的女儿

张卓娅等都曾作为特邀嘉宾参观过这个陈列馆。

参观者纷纷留言说,这个陈列馆的展品不仅数量极为丰富,而且是最原始、最有价值的日军侵华直接物证,对中国抗战史研究、对世界反法西斯战争史研究都很有意义。

展品无言,却最有力地揭露了日军侵华的历史真相,也展示了佳木斯地区作为东北抗日斗争主战场及东北抗联发源地,开展的可歌可泣的斗争史实,教育后人铭记历史,珍爱和平。

今日看点

“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列发布会

哈尔滨首秀
70年巨变亮点闪耀

详见第四版

大兴安岭千余公里森林景观廊道成自驾游胜地

林海花海一路相伴

详见第二版

“完达山”乳品将成
首都大学生营养配餐

详见第三版